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У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та соціальні аспекти розвитку України 
на початку ХХІ століття. Були запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних турбулентних умовах 
існування підприємств. В доповідях особлива увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх 
впливу на поліпшення економічної ситуації в країні.
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Таким чином ми можемо зробити висновок, що статистичні дані про
середні ціни надають інформацію виробнику для розробки заходів с метою 
забезпечення конкурентоспроможності власної продукції і можливостей 
задоволення потреб споживачів.

Література
1. Методологічні положення щодо організації статистичного 

спостереження за змінами цін (тарифів) на споживчі товари (послуги) і 
розрахунків індексів споживчих цін. 
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0519202-06#Text 

2. Державна служба статистики України. 
http://www.ukrstat.gov.ua/operativ/operativ2020/ct/scv/scv_20u.html 

СПРОЩЕНА СИСТЕМА ОПОДАТКУВАННЯ ЯК ОДИН ІЗ 
МЕХАНІЗМІВ ПОЛЕГШЕННЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Стасюкова К.В., к.е.н., доцент
Одеська національна академія харчових технологій  

За умов ринкової економіки важлива роль належить малому бізнесу. Його 
підтримка, у тому числі через систему оподаткування, є одним із способів 
подолання економічної кризи в економіці. На перших етапах становлення 
системи оподаткування в Україні малому підприємництву надавались певні 
пільги. Особливо це стосувалося оподаткування прибутку малих підприємств. 
Згодом податкові пільги для малого підприємництва практично було 
ліквідовано, що негативно вплинуло на його розвиток.

З метою реалізації державної політики щодо розвитку й підтримки малого 
підприємництва, підвищення його ролі в розвитку національної економіки з 1 
січня 1999 року внесено зміни в оподаткування суб'єктів малого 
підприємництва.

Указані зміни пов'язані зі спрощенням системи оподаткування 
(встановлення єдиного податку), обліку та звітності суб'єктів малого 
підприємництва. Такими визнано:

— юридичних осіб — суб'єктів підприємницької діяльності будь-якої 
організаційно-правової форми та форми власності, що в них за рік 
середньооблікова чисельність працюючих не перевищує 50 осіб, а величина 
виручки від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) за рік не перевищує 1 
млн. гривень;

— фізичних осіб, які здійснюють підприємницьку діяльність без 
створення юридичної особи, а кількість осіб, які перебувають у трудових 
відносинах з такою особою, включаючи членів її сім'ї, за рік не перевищує 10 
осіб і величина виручки від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) не 
перевищує 500 тис. гривень.
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ТКУВАААААААААНННННННННННННННННЯЯЯЯЯЯЯЯЯ ЯЯЯЯЯЯЯЯЯККККККККК  ООДИИННННННННН ІІІЗ 
ДПРИЄМНИИИИИИИИИЦЦЦЦЦЦЦЦЦЬЬЬЬЬЬЬЬКККОООООООООЇЇ ДДДДДДДДДІІІІІІІІІЯЯЯЯЯЯЯЯЯЛЛЛЛЛЛЛЛЛЬЬЬЬЬЬЬЬЬНННННННОСТ

К.В., к.е.н., додддд цецецецецент
на академія харчочоочооочоовииих хххх технхнхнннхнхнхннололллллолллогій  
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Виручкою від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) вважається 
сума, фактично отримана суб'єктом підприємницької діяльності на поточний 
рахунок або в касу за здійснення операцій з продажу.

Суб'єкти підприємницької діяльності — юридичні особи, які перейшли на 
спрощену систему оподаткування за єдиним податком, не мають права 
застосовувати інший спосіб розрахунків за відвантажену продукцію, крім 
готівкового та безготівкового розрахунків грішми.

Для переходу на спрощену систему оподаткування суб'єкт малого 
підприємництва має подати письмову заяву в орган державної податкової 
служби за місцем державної реєстрації не пізніше ніж за 15 днів до початку 
наступного звітного (податкового) періоду (кварталу), за умови сплати всіх 
установлених податків та зборів за попередній звітний (податковий) період.

Суб'єкти підприємницької діяльності — фізичні особи, мають право 
вибирати спосіб оподаткування доходів, одержуючи свідоцтво про сплату 
єдиного податку. Новостворені та зареєстровані в установленому Порядку 
суб'єкти малого підприємництва, які подали заяву на право застосування 
спрощеної системи оподаткування, стають суб'єктами вказаної системи 
оподаткування з того кварталу, в якому здійснено їхню державну реєстрацію.

Суб'єкт малого підприємництва може відмовитися від застосування 
спрощеної системи і повернутися до загальної системи оподаткування з 
початку наступного звітного (податкового) періоду (кварталу). Для цього 
необхідно подати заяву до відповідного органу державної податкової служби за 
15 днів до закінчення звітного податкового періоду.

Суб’єкт підприємницької діяльності — юридична особа має право 
самостійно обирати одну з наступних ставок єдиного податок:

1)6% від суми виручки від реалізації продукції без урахування A3 у разі 
сплати ПДВ;

2) 10 % від суми виручки від реалізації продукції, за винятком A3, якщо 
ПДВ не сплачуться.

Спрощена система оподаткування, уведена з метою підтримки малого 
підприємництва, як відомо, надає свої переваги. А тому платники податків, які 
зберегли за підсумками року невелику чисельність працівників та обсяги 
виручки (або в яких, припустимо, ці показники знизилися), а отже, потрапляють 
до числа суб’єктів малого підприємництва, можуть надати перевагу 
альтернативному способу оподаткування — зокрема, покинути лави платників 
податку на прибуток і стати єдиноподатниками, перейшовши при цьому із 
загальної системи оподаткування на спрощену.

Простота та прозорість правил оподаткування, процедур обліку та 
контролю, їхня доступність для людей без фахових знань у бухгалтерії дали 
змогу багатьом українцям відчути можливості особистої економічної 
незалежності й досягти певного рівня самозабезпечення.

Слід відзначити, що з кожним роком спостерігається тенденція до 
зростання основних показників діяльності суб’єктів спрощеної системи 
оподаткування, що позитивно позначається на динаміці надходжень до 
бюджету.
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Важливою перевагою для суб’єктів підприємницької діяльності, який 
сплачує єдиний податок, є звільнення від сплати багатьох видів податків і 
зборів. 

Література
1. Податковий кодекс України від 02.12.2010 р. №2755-VI.  

Зі змінами і доповненнями, в редакції № 2146-VIII від 07.09.2017
2. Буряк П. Ю., Шевців Л. Ю., Хом’як Р.Л. Облік на підприємствах 

малого бізнесу. Навчальній посібник. К.: – 2005.
3. Офіційний сайт державної податкової адміністрації України 
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Одеська національна академія харчових технологій

Дебіторська заборгованість виникає в ході здійснення діяльності будь-
якого підприємства, її величина впливає на фінансову стійкість та 
платоспроможність підприємства, що викликає важливість контролю її обсягів. 

На сьогоднішній день економіка України перебуває у тяжкому становищі. 
Факторами, що вплинули на це, є зокрема світова економічна криза, а також 
гостра проблема останнього півріччя - пандемія коронавірусу. Наведені 
фактори негативно позначилися на діяльності майже всіх суб’єктів 
господарювання, особливо на підприємствах малого та середнього бізнесу. 
Значно погіршився стан розрахунків та загострилась проблема ризику 
неплатежів збоку дебіторів. Тому тема аналізу дебіторської заборгованості є 
досить актуальною, адже визначивши оптимальну методику аналізу є 
можливість усунути наявні проблеми та уникнути ризиків у майбутньому.

Питання якісного аналізу дебіторської заборгованості за показниками 
розглядалися в роботах вітчизняних та зарубіжних вчених І. Бланка, Г.В. 
Савицької, П.Я. Поповича, О.Я. Базілінської, В.Б. Івашкевича, Є.П. Гнатенко, 
О.Г. Лищенко, І.І. Пасінович, О.М Шевчука, Д. Стоуна, М.Ф. Ван Бреда, Дж. 
Ван Хорна та ін. 

Дослідження економічної літератури з питання здійснення аналізу 
дебіторської заборгованості дозволило виділити основні етапи його 
проведення: визначення мети, об’єктів, завдань аналізу, опрацювання джерел 
інформації, проведення кількісного та якісного аналізу дебіторської 
заборгованості, оцінка та узагальнення результатів аналізу, виявлення 
проблемних моментів та розробка відповідних рекомендацій щодо підвищення 
ефективності діяльності підприємства. На нашу думку, найбільш вагомим 
етапом є проведення якісного аналізу дебіторської заборгованості за 
допомогою системи показників. В економічній літературі розглядаються різні 
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